PREFEITURA MUNICIPAL DE VINHEDO
EDITAL N° 01/2014

NIVEL MEDIO

ASSISTENTE DE GESTAO - ESCRITURARIO
ASSISTENTE DE SERVICOS DE LAZER E DESENVOLVIMENTO SOCIAL -
CUIDADOR
FISCAL DE OBRAS

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO
INSTRUCOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 04 (quatro) paginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (15 questdes), Matematica (10 questdes), Informatica (10
questdes) e Atualidades (05 questdes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estao corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifiqgue se aimpressao, a paginacao e a numeragéo das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispbe de 3 (trés) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 1h30m (uma hora e trinta minutos) apds seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O Caderno de Questdes das provas objetivas sera divulgado no
endereco eletrénico do IBFC (www.ibfc.org.br), durante o periodo recursal.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagdes registradas
no caderno ndo serao levadas em consideragao.

XIl. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
Boa Prova! 1b fc
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RASCUNHO




PORTUGUES

Texto |

Entro na redagcdo e vejo uma estagiaria. Vocés, que nao
conhecem os subterrdneos de jornal, imaginam como uma
redagcdo é povoada de seres misteriosissimos. Procurem
visualizar uma paisagem submarina. Ha peixes azuis, escamas
cintilantes, aguas jamais sonhadas. De vez em quando, sai de
uma caverna um monstro de movimentos lerdos, pacientes,
etc. e passa um peixe sem olhos, que emana uma luz propria,

Eis que eu queria dizer: quando entrei, pela primeira vez,
numa redagdo, acabava de fazer dez anos. Com a tragica
inocéncia das calgas curtas, tive a sensagao de que entrava
numa outra realidade. As pessoas, as mesas, as cadeiras
e até as palavras tinham um halo intenso e livido. Era, sim,
uma paisagem tao fascinante e espectral como se redatores,
mesas, cadeiras e continuos fossem também submarinos.

(RODRIGUES, Nelson. A dama do lotag&o e outros contos e crénicas. Rio de
Janeiro: Ediouro, 2000.)
Vocabulario:
halo — em sentido figurado, gléria, prestigio.
livido — muito palido

1) No primeiro paragrafo, o narrador transporta o leitor
para uma paisagem submarina. Essa imagem ganha
um sentido mais claro, no segundo paragrafo, quando
se percebe que:

a) corresponde a sentido tipico atribuido as redagoes.
b) se referem a recordagdes de um outro personagem.

c) o ambiente maritimo representa o medo sentido pelo
narrador.

d) se trata de uma lembranga infantil do narrador.

2) Na primeira frase do texto, o elemento linguistico
que evidencia a percep¢ao de que serao relatadas
experiéncias pessoais do narrador é:

a) o emprego de verbos em primeira pessoa.
b) a relagao entre duas oragdes.

c) otamanho da frase.

d) o uso de um artigo indefinido.

3) Em“umaredacgaoé povoadade seres misteriosissimos”,
empregou-se o sufixo para atribuir destaque ao adjetivo.
Consegue-se efeito semelhante na lingua por meio de
todas as construgoes listadas abaixo, exceto:

a) seres bastante misteriosos
b) seres misteriosos ao extremo
c) seres bem misteriosos

d) seres quase misteriosos

4) Para tornar a narrativa mais dindmica, no primeiro
paragrafo, o autor empregou, predominantemente, o
mesmo tempo verbal: o Presente do Indicativo. Desse
modo, dentre os listados abaixo, o Unico verbo que ndo
esta flexionado nesse tempo e modo é:

a) “conhecem”
b) “H&”
c) “Procurem”
d) “Sai"

5) Ao descrever “sua paisagem submarina”, o narrador
emprega:
a) apenas elementos reais.
b) elementos reais e fantasiosos.
C) apenas elementos fantasiosos.
d) aimaginagéo de um conflito real.

6) No fragmento “Eis que eu queria dizer: quando entrei,
pela primeira vez, numa redagao,”, o termo em destaque
cumpre, morfologicamente, papel:

a) substantivo
b) numeral
c) adverbial
d) adjetivo

7) Considerando o contexto, ao fazer uso da expressao
“Com a tragica inocéncia das calgas curtas”, o narrador
pretende representar:

a) sua pouca idade

b) sua falta de dinheiro

c) seu talento artistico

d) seu estilo favorito de roupas

8) No trecho “tive a sensagao de que entrava numa outra
realidade”, o emprego da preposigcdo “de” justifica-se
por uma dependéncia sintatica:

a) ao substantivo “sensacao”
b) ao verbo “tive”

c) ao verbo “entrava”

d) ao substantivo “realidade”

9) Em relagio a concordiancia do verbo “haver” em
“Ha peixes azuis, escamas cintilantes, aguas jamais
sonhadas.”, pode-se afirmar que ele:

a) concorda com o sujeito composto “peixes azuis,
escamas cintilantes, aguas jamais sonhadas”.

b) concorda apenas com um dos nucleos do sujeito
composto “peixes azuis, escamas cintilantes, aguas
jamais sonhadas”.

c) esta concordando com um sujeito “ele”’, que esta
implicito.

d) esta flexionado no singular em fungao de seu carater
impessoal.

10) Ao relacionar as oragées “E passa um peixe sem olhos,

que emana uma luz proépria.”, percebe-se que:

a) a retirada da virgula ndo implicaria mudanga alguma de
sentido.

b) o pronome “que” retoma um termo da oragdo que o
precede.

c) §intaticam§nte, o sujeito das duas oragdes € o mesmo —
um peixe”.

d) o vocabulo “e” introduz valor semantico de concluséo.

Texto Il

Por dentro do seguro residencial

E, se acidentes sao inevitaveis, 0 mesmo nao se pode dizer
da surpresa ao descobrir que o contrato ndo previa a cobertura
para aquele infortinio que acaba de acontecer. Embora a
Susep determine coberturas minimas para essa categoria de
seguro, elas podem ndo atender as necessidades do morador.
“Consumidores tendem a acreditar que o seguro residencial €
garantia para todo tipo de ocorréncia, mas a indenizagao sé
ocorre se o sinistro estiver descrito no contrato”, afirma Mariana
Alves Tornero, advogada do Instituto Brasileiro de Defesa do
Consumidor (Idec).

(Veja, 06/08/14)

11) Em relagao a primeira frase do texto, pode-se concluir

que:

a) o contrato de cobertura de um seguro residencial é
inevitavel assim como os acidentes.

b) os acidentes, diferentemente dos seguros, podem ser
evitados.

C) a surpresa com a cobertura de um contrato de seguro
residencial pode ser evitada.

d) tanto os acidentes, quanto as surpresas de um contrato
de seguro residencial sdo inevitaveis.

IBFC_03 1



12) No texto, para evitar a repeticdo, foram empregadas
palavras de sentidos equivalentes. Assinale aquela que,
dentre as destacadas abaixo, diferencia-se do sentido
das demais.

a) “E, se acidentes sao inevitaveis”

b) “coberturas minimas para essa categoria de seguro”
c) “a cobertura para aquele infortunio”

d) “se o sinistro estiver descrito”

13) O conectivo “embora”, que introduz a segunda frase do
texto, apresenta valor semantico de:

a) concessao
b) conclusao

c) adicao

d) consequéncia

14) Em “elas podem nao atender as necessidades do
morador”, ocorre crase em fungdo da jungao da
preposicao “a” com o artigo definido “as”. Assinale a
opgao em que ocorre um exemplo de preposi¢ao “a”.

a) “que o contrato ndo previa a cobertura”
b) “Embora a Susep determine coberturas”
¢) “mas a indenizagéo s6 ocorre”

d) “Consumidores tendem a acreditar que”

15) A citagdo da advogada, ao final do texto, cumpre melhor
o papel de:
a) negar o que foi exposto anteriormente.
b) exemplificar as informagdes apresentadas.
c) reforgar a ideia defendida.
d) questionar o que foi dito anteriormente.

MATEMATICA

16) Um conjunto A possui exatamente 6 elementos e um
conjunto B possui exatamente 7 elementos sendo que
trés deles sdo comuns ao conjunto A. Nessas condigoes
é correto afirmar que:

a) Ae B sao disjuntos.

b) O total de elementos (unido) entre A e B é de 11
elementos.

c) Ae B tém no total 10 elementos distintos.

d) O conjunto A tem quatro elementos distintos de B.

17) Dada a fungao f(x) = Iog1;(2 (log de x nabase % ) ; entdo

o valor de 3.f(4) é igual a:
a) 12

b) -6

c) -12

d) 18

18) O sexto termo de uma progressao aritmética cujo
primeiro termo é igual a 3 e a razdo é igual a (-2)
é também o segundo termo de uma progressao
geométrica de razao igual a 2. Desse modo, o primeiro
termo da progressao geométrica é igual a:
a) -3,5
b) -14
c) -2,5
d) -7

19) O valor do determinante da matriz de ordem 3
formada pelos coeficientes de x, y e z do sistema de

X+2y—-z=2
equagdes {2x-y +3z=4 éigual a:
3x-2y+z=2
a) 16
b) 24
c) 22
d) 20

20) Um banco pretende disponibilizar senhas de oito
digitos aos seus clientes, utilizando todas as letras da
palavra BANCADA. O total de senhas diferentes que se
pode formar é de:

a) 5040
b) 2520
c) 1260
d) 840

21) O conjunto solugao que representa as raizes complexas
do polindmio P(x) = x® + 9x é:
a) S={-,0,i}
b) S={-2i,1, 2i}
c) S={-3i,0,3i}
d) S={-91,0,9i}

1
eni

22) Se sen’a + cos? a =1 e que cossec a = S , entdo o

1
valorde cossec asabendo que cos a= — e apertencente
ao primeiro quadrante é igual a: 4

415

a)T
b)@
o 205
g 405

23) No triangulo ABC da figura sabe-se que segmento MN é
paralelo ao lado BC. Nessas condigdes o perimetro do
triangulo AMN é:

a) 23
b) 9
c) 11
d) 10

24) O volume de um cilindro de altura igual a 20 cm, cujo
raio é igual ao da esfera de area total 36 m cm?, é igual a:

a) 90 rcm?®
b) 60 1w cm?
c) 120 wcm?®
d) 180 w cm?
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25) A equacgao geral da reta, descrita na figura, é:

E_

INFORMATICA

26) Um HD (disco rigido) tem como principal utilidade a de

armazenar dados em um computador. Atualmente ja
encontramos no mercado HD com a capacidade de:

a) 1 MB
b) 1GB
c) 1KB
d) 17TB

27) Tanto no Windows NT, como como no Windows XP,

o gerenciador de arquivos e pastas desses Sistemas
Operacionais é denominado de:

a) Windows Files
b) Scanner Files
c) Windows Explorer
d) Scanner Explorer

28) Quanto aos procedimentos basicos para realizagao

empresarial de cépias de seguranga (backup), analise

as afirmativas abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou

Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta (de cima para baixo):

( ) com as novas tecnologias ndo existe mais a necessidade
de se fazer backup diariamente.

( )restore é o processo de restauracdo de dados
armazenados em subsistemas de discos e/ou biblioteca
de fitas.

o 0O T o

V-
V-
F -
F-

'I'I<T1

)
)
)
)

29) O HTML é uma linguagem de marcacgao utilizada para

produzir paginas na Web. Atualmente, na Internet,
muitos sites ja estdo adaptando-se para a versao mais
nova do HTML que é denominado:

a) HTML3
b) HTML5
c) newHTML
d) HTML7

30) O Access 2007 pode ser usado para criar aplicativos de
banco de dados baseados em navegador. O Microsoft
Office Access 2007 Runtime é utilizado principalmente
para:

a) rodar o Access 2007 até mesmo em maquinas que
tenham menos de 4 GB de memodria.

b) processarbanco de dados doAccess 2007 em maquinas
com processadores de um unico nucleo.

c) rodar o Access 2007 diretamente em navegadores da
Internet, sem a necessidade de se fazer a instalacao
completa do Access.

d) distribuir aplicativos criados no Access 2007 para
usuarios que nao possuem a versdao completa do
Access instalada em seus computadores.

31) Com base na planilha do Microsoft Excel abaixo,
assinale a alternativa que apresenta o resultado da
férmula: =B2*C1/B1-A1+A2*C2

A B Cc
1 1 2 3
2 6 5 4
a) 30,5
b) 39
c) 50
d) 26,5

32) No Windows XP o Menu Iniciar apresenta varias opgoes,
como o botdo ‘Fazer logoff’. Esse botao tem como
principal funcionalidade a de:

a) fechar todos os programas do usuario atual e aparecer
a janela para escolha de um novo usuario.

b) desligar o computador, com seguranc¢a, permitindo que
todos os programas sejam fechados adequadamente
sem perda de dados.

c) adormecer o computador para reinicializar, de forma
imediata, quando for ligado.

d) reprocessar o Sistema Operacional em casos de avaria
e perda de dados apos uma queda de energia.

33) O aplicativo padrao da Microsoft para processar
os e-mails de Correio Eletronico, que além de ser
um calendario, gerenciador de contatos e também
gerenciador de tarefas é o:

a) Windows Server.

b) Microsoft OneNote.

¢) Windows Media Center.
d) Microsoft Outlook.

34) No PowerPoint 2007, ao se desejar a criagdo de um
estilo, um formato e um esquema de cores uniformes
para um conjunto de apresentagées que se esteja
planejando, deve-se criar e aplicar:

a) um elemento SmartArt a apresentagao.
b) um modelo a apresentagéo.

c) uma biblioteca de slides a apresentacao.
d) uma estrutura de topicos a apresentagao.

35) No Microsoft Word 2007, para desativar o modo
“Leitura em Tela Inteira” e retornar ao modo “Layout de
Impressao” deve-se pressionar a tecla:

a) ALT
b) CTRL
c) ESC

d) SHIFT
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ATUALIDADES 38) Preencha a lacuna do texto a seguir com a resposta

36) Analise 0 mapa a seguir para responder a esta questao.
A indicagao correta do ponto cardeal que devera ser
colocado na caixa com a interrogagao esta descrita na

alternativa:
o Santo Antdnio
Hulamdem 0
Cosméapolis ol
Jaguarilina 1‘\\
Americana ke Pedreira
Bm Nova Odessa - L "
D'Oeste ) A
Sumare y
Hortolandia Campinas N
Monte Mor A i
Valinhos i
Itatiba S
Nn \Y)
Indaiatuba ul
?
a) IV.
b) I.
c) Il
d) Il

37) Nas dultimas semanas a imprensa falada e escrita
comentou sobre os fundos abutres, os quais compram
dividas de paises e empresas por pregcos bem menores
que o valor real, e tentam receber na justica, ou
através de outo mecanismo financeiro os valores
devidos. Notoriamente um pais vizinho ao Brasil foi o
que desencadeou essas noticias. Assinale o pais que
esteve em foco, e foi o grande responsavel por esse
termo vir a tona:

a) Argentina.
b) Uruguai.
c) Bolivia.
d) Venezuela.
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correta. As coligagdes partidarias sdo muito comuns
no Brasil. Partidos que tém divergéncias em um estado,
porque langaram candidatos préprios, podem ser
aliados em outros estados, para que a forga somada
venga um candidato mais forte. Nessa elei¢ao tivemos
uma candidatura langada, onde o PSB se uniu ao(a)
para competirem a presidéncia da

republica.

a) Real Democracia.

b) Partido Verde.

c) Solidariedade.

d) Rede Sustentabilidade.

39) O virus Ebola voltou a figurar nos noticiarios do mundo

todo devido a um surto em alguns paises africanos,
mais precisamente na . Assinale a
alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) Africa Setentrional.
b) Africa Ocidental.
c) Africa Oriental.

d) Africa Meridional.

40) A falta de agua em Sao Paulo assusta moradores e

governantes. Muito se tem falado sobre o assunto. A
agua, bem vital a vida humana e dos animais, é um
bem precioso e deve ser tratada com seriedade. Em
Sao Paulo existem alguns mananciais, os quais estdao
descritos a seguir, exceto pelo que se |é alternativa:

a) Sistema Bom Jesus Pirapora.

b) Sistema Guarapiranga.

c) Sistema Alto Tieté.

d) Sistema Alto Cotia.



